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ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

 

 

Υλικά-ζσζκεσές: Δύν κεγάθσλα, γελλήηξηα ζπρλνηήησλ, κηθξόθσλν, παικνγξάθνο, 

ζύξκαηα, ράξαθαο ηνπ 1 κέηξνπ. 

 

Σσμβολή ηοσ ήτοσ και μέηρηζη ηης ηατύηηηας διάδοζής ηοσ ζηον αέρα. 

 

Έρεηε ήδε κειεηήζεη ηε ζπκβνιή ησλ θπκάησλ. Σαο ππελζπκίδσ ηε δεκηνπξγία ησλ 

ππεξβνιώλ ελίζρπζεο θαη απόζβεζεο ιόγσ ηεο ππέξζεζεο ησλ θπκάησλ. Οη δύν ζπλζήθεο 

γηα ηε ζπκβνιή θπκάησλ από δύν ζύγρξνλεο πεγέο είλαη 

 

 

Δτ = κλ   ενιζτσηική ζσμβολή 

 

Δτ = (2κ+1) λ/2  καηαζηροθική ζσμβολή  

 

 

Σην πείξακα πνπ αθνινπζεί ζα παξαηεξήζεηε (ζα αθνύζεηε) ηε ζπκβνιή ησλ ερεηηθώλ 

θπκάησλ θαη ζα κεηξήζεηε ηελ ηαρύηεηα δηάδνζεο ηνπ ήρνπ ζηνλ αέξα. 

 

 Να δηαξξπζκίζεηε ηελ πεηξακαηηθή δηάηαμε όπσο δείρλεη ην ζρήκα.  

 Τα κεγάθσλα λα ζπλδεζνύλ παξάιιεια κε ηελ γελλήηξηα ζπρλνηήησλ. 

 Η γελλήηξηα ζπρλνηήησλ λα δίλεη ζήκα 2000 Hz. 

 Να ξπζκίζεηε ηνλ παικνγξάθν ώζηε λα παίξλεηε ζήκα από ην κηθξόθσλν. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Να πεξπαηήζεηε παξάιιεια κε ηελ επζεία πνπ ελώλεη ηα δύν κηθξόθσλα θαη ζε 

απόζηαζε ελόο πεξίπνπ κέηξνπ από απηά (όπσο δείρλεη ε δηαθεθνκκέλε γξακκή ηνπ 

ζρήκαηνο). 

Τη αθνύηε; 

 

………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………… 

 Να κεηαθηλείηε ην κηθξόθσλν θαηά κήθνο ηεο δηαθεθνκκέλεο γξακκήο θαη λα 

παξαηεξείηε ηελ νζόλε ηνπ παικνγξάθνπ.. 

 

1 m κηθξόθσλν 

παικνγξάθνο 

κεγάθσλν 

0.5 m 

Γελλήηξηα 

ζπρλνηήησλ 
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Γξάςεηε κε ζπληνκία ηη παξαηεξείηε ζηελ νζόλε ηνπ παικνγξάθνπ ζαο. 

 

………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………… 
 

 

 Να ππνινγίζεηε ηελ ηαρύηεηα δηάδνζεο ηνπ ήρνπ ρξεζηκνπνηώληαο ηα εμήο. 

i. Τελ ηηκή ηεο ζπρλόηεηαο ηεο γελλήηξηαο ζπρλνηήησλ. 

ii. Τε ζπλζήθεο ζπκβνιήο ησλ θπκάησλ 

iii. Τν ράξαθά ζαο. 

 

 

 Σεκεηώζηε ηηο ηηκέο ησλ κεγεζώλ πνπ θαηακεηξάηε θαη ηελ ηαρύηεηα ηνπ ήρνπ 

 

………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………… 
 

 

ηαρύηεηα ηνπ ήρνπ ζε ζεξκνθξαζία δσκαηίνπ = …………………. 

 
 

 

 


